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Zadania 1. série zimnej casti KMS 2014/2015

Kategéria ALFA

Uloha &.1: (k < 1) )
Veronika si z kanastového balicka vybrala 13 kariet. Tychto 13 kariet splna nasledujice podmienky:
e 7 kazdej farby je tam aspon jedna karta,
o 7 kazdej farby je tam odliSny pocet kariet,
e srdcovych a karovych kariet je spolu 5,
o srdcovych a pikovych kariet je spolu 6,

e vo Veronikinej obltibenej farbe st presne 2 karty.

Aké je Veronikina obliben4 farba?

Uloha ¢&.2: (k < 2)

Linda si na papier narysovala trojuholnik U PG s obsahom 40 cm?. Na strany UP a UG postupne nakreslila body
O a J tak, aby boli priamky OJ a G'P rovnobezné a aby bol obsah trojuholnika UJO presne 10 cm?. Nakoniec si
na strane G P vyznadila bod E. Vedeli by ste zistit obsah trojuholnika OJE? Ak ano, tak aky je?

Uloha ¢&.3: (k < 3)

Betka nevedela v lete kvoli teplu zaspat, a tak sa pred spanim hrala velmi zdbavnd hru. Vzala si dve nie nutne
rozne cifry a a b, obe vsak rézne od nuly. Potom z nich vytvorila ¢islo s cifernym zapisom ababab. Ak bolo toto
cislo delitelné ¢islom 481, tak dvojicu a, b nazvala okuzlujicou. Ked sa Betka rano zobudila, za ten svet si nevedela
spomenut na to, ktoré dvojice cifier boli oktzlujice, a ktoré nie. Zlepsite jej den a zistite to za nu.

Uloha ¢.4: (k < 4)

Katka si raz polozila nasledujicu filozofickt otazku: pre ktoré prirodzené ¢isla n existuje taky n-uholnik, ze kazda
jeho strana je rovnobezné s nejakou inou jeho stranou. Zahrajte sa na Platéna a sktuste jej odpovedat.

Uloha &. 5: (k<7)
Ceruzkovy obrdzok Cisel k a l je takyto obrazok.
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Oznacme CO(k,1) pocet bodiek v ceruzkovom obrézku ¢isel k a I, napriklad CO(14,5) = 60. Nech n je prirodzené
¢islo, potom ceruzkovy pér ¢isla n je taky par prirodzenych ¢&isiel k, 1, kde k > 1 > 1, ze n = CO(k, ).

a) Kolko ceruzkovych pérov existuje pre ¢isla 2, 8 a 157

b) Kolko ceruzkovych parov existuje pre ¢islo 20147

Uloha ¢. 6:

Cez leto bol Hago na vylete v Saudskej Arabii a stretol tam zhovorcivého Sultana.

Ten mu povedal: ,, Ak ndhodne vyberieme dve moje deti, je rovnako pravdepodobné, Ze budu rovnakého pohlavia
a rézneho pohlavia.®

»A aka je Sanca, Ze budid obe dievcata?“ opytal sa ho nedockavo Hago.

»Rovnaka, ako sanca, Ze jedno ndhodne vybraté dieta bude chlapec,* odvetil Sultén.

Kolko chlapcov a kolko dievéat mal Sultan?

Uloha ¢&.7:
Dominik si do roviny nakreslil bod D. Potom si tam narysoval polpriamky p a ¢ zvierajice pravy uhol a obe
vychadzajice z bodu D (takze pri bode D mame pravy uhol). Nasledne uvazoval vSetky také polkruznice, ktoré
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celé lezia dnu v pravom uhle, maja fixny polomer 5 cm a ich dva krajné body lezia postupne na polpriamkach p
a ¢. N4jdite mnozinu bodov, ktord vyplnia body tychto polkruznic.!

Kategéria BETA
Ulohy ¢islo 4, 5, 6, 7 st rovnaké ako v kategérii ALFA.

Uloha ¢. 8:

Miso sa hré na Spidermana a vyrobil si doma pavucinu. T4 pozostava z 3" kamienkov, kde n je prirodzené ¢islo,
pricom kazda dvojica kamienkov je spojend prave jednou nitkou. Za chvilu sa vratia Misovi rodicia, a tak potrebuje
pavuéinu rozpliest. Rozpletda ju nasledovnym spdsobom: vyberie si trojicu kamienkov, medzi ktorymi st zatial
vSetky tri nitky, a tieto tri nitky odstrani. Dokézte, ze takymto spésobom vie postupne z pavuciny odobrat vsetky
nitky.

Uloha ¢&.9:

Hopko sa bol v lete potdpat a na dne koralového ttesu nasiel stvorec. Chvilu sa s nim hral, a potom si zaviedol
nézvoslovie.

ObdlZnik nazval vystrihovaci, ak sa d4 vyrobit zo $tvorca pomocou strihania a preusporiadania kiskov.? Racionélne
&islo nazval vystrihovacie, ak existuje vystrihovaci obdlznik, ktorého pomer stran sa rovna tomuto raciondlnemu
c¢islu. Najdite vSetky vystrihovacie racionalne ¢isla.

Uloha ¢&. 10:
Vodka mé rad jednotky v bindrnych zapisoch. Zaviedol znacenie V(n), ktoré uddva pocet jednotiek v bindrnom
zépise prirodzeného &isla n. Prirodzené ¢éislo n je pekné, ak V(n) deli n.

a) Dokézte, ze neexistuje pética po sebe idicich peknych prirodzenych ¢isel.

b) Dokéazte, Ze existuje nekonecne vela trojic po sebe idtcich peknych prirodzenych ¢isel.

Odporucand literatira

Nielen zac¢inajicim riesitelom odporicame prestudovat si nasledujiice knihy o rieSeni matematickych problémov:
Hecht, T. — Sklenérikova, Z.: Metédy riesenia matematickych tloh

Larson, L. C.: Metédy riesenia matematickych problémov. ALFA, Bratislava, 1990.

Zoznam dal3ej odporicanej literatiry (aj pre pokrocilych riesitelov), ¢ informécie o jej zapozi¢ani z nasej kniznice
najdete na internete na adrese kms.sk/kniznica.

Férum o prikladoch

Pre nedockavcov funguje na stranke KMS diskusné férum o prikladoch z KMS. Najdete ho na adrese kms . sk/forum
a mozete na nom coskoro po termine danej série zacat diskutovat o vasom najobliibenejsom alebo najmenej obli-
benom priklade, pripadne zverejnit svoje rieSenie pre ostatnych riesitelov.

Termin odoslania rieSeni: 6. oktéber 2014 (pre zahranicie 3. oktéber 2014)
Nasa adresa: KMS, OATC KAGDM, FMFI UK, Mlynské dolina, 842 48 Bratislava. www.kms. sk

1Body polkruznice st iba body na jej obvode.
2Kisky sa nesmu prekryvat, musia sa pouzit vietky a moézeme ich nastrihat iba kone¢ne vela.



